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شهرک صنعتی ملایر 2 احیا می‌شود
پیگیری احیای منطقه ویژه اقتصادی ملایر پس از ۱۲ سال

پس از 12سال احیای منطقه ویژه اقتصادی شهرستان ملایر 
پیگیری می‌شود. احیای منطقه ویژه اقتصادی ملایر که بیشتر 
از یک دهه معطل مانده بود، به‌گفته استاندار استان همدان در 
دولت سیزدهم در حال پیگیری است. به گزارش همشهری، روز 
گذشته وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامي در شورای اداری شهرستان 
ملایر حضور یافت. در این مراسم استاندار همدان گفت: »احیای 
منطقه ویژه اقتصادی ملایر که بیش از ۱۲ سال معطل مانده بود در 
حال پیگیری است.« علیرضا قاسمی فرزاد، با بیان اینکه جمهوری 
اسلامی به حوزه فرهنگ و هنر نگاه ویژه‌ای دارد، تأکید کرد: »دولت 
سیزدهم دولت کار، تلاش و اقدام است.« او با اشاره به اینکه تلاش 
کردیم آن چیزی که طی سال‌های گذشته به‌عنوان گره‌های کور 
وجود داشته، برطرف شود، عنوان کرد: »مردم ولایتمدار ملایر در 
همه عرصه‌ها پیشگام و لایق بهترین خدمات هستند.« استاندار 
همدان به سفر رئیس‌جمهور به استان همدان اشاره کرد و ادامه 
داد: »2 هزار میلیارد تومان اعتبار از مجموع ۱۴ هزار میلیارد 
تومان مصوبات که طی این سفر رقم خورد، به شهرستان ملایر 

اختصاص یافت.« 

مبلمان منبت
احیای منطقه ویژه اقتصادی شهرستان ملایر به‌طور مشخص 
درباره احیا و توسعه شهرک صنعتی ملایر 2صحبت می‌کند. به‌گفته 
معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری همدان، آنچه امروز برای 
احیای منطقه ویژه اقتصادی ملایر مدنظر است و در دولت سیزدهم 
احیای آن سرعت گرفته، طرح توسعه شهرک صنعتی ملایر 2است. 
سیدمجتبی حسینی به همشهری گفت: »عنوان این شهرک صنفی 
و نمایشگاهی است و عمدتا در زمینه مبلمان منبت فعالیت خواهد 
کرد. در حال حاضر شهرک صنعتی 20هکتار وسعت دارد و در طرح 
توسعه آن، 20هکتار دیگر به وسعت آن اضافه خواهد شد. اکنون 
در این شهرک حدود 200واحد موجود است که در طرح توسعه آن 

تعداد این واحدها دوبرابر خواهد شد.« 
او ادامه داد: »یک موضوع ورودی شهرک هم داریم که بحث مسیر 
دسترسی به این مجموعه است و اصطلاحا به آن ورودی حاجی‌آباد 
گفته می‌شود. برای احداث ورودی، هم اعتبار درنظر گرفته شده 
و هم مجموعه راهداری در حال حاضر کارشناسی فنی آن را انجام 
می‌دهد. درواقع احیا در شهرک صنعتی ملایر 2صورت می‌گیرد و 

شهرک‌های دیگر فعال هستند.«
به‌گفته معاون هماهنگی امور اقتصادی استانداری همدان، شهرک 
 صنعتی 2به‌طور تخصصی مبلمان منبت است. او یادآور شد:

»‌  شهرک صنعتی یک به‌صورت گلوبال است و واحدهای صنفی 
دیگر در این شهرک مستقر هستند.« 

براین اساس، اوایل هفته گذشته توافق نسبی با مالکان اراضی 
20هکتاری صورت گرفت که ضلع غربی شهرک را شامل می‌شود. 
حسینی همچنین درباره اینکه با بهره‌برداری از شهرک صنعتی 
ملایر2 ،شهروندان چه نقشی در اشتغال‌زایی و کسب‌وکار مردم 
این شهرستان خواهkد داشت، تأکید کرد: »آنچه در اقتصاد استان 
همدان درنظر داریم، حرکت به سمت زنجیره‌های ارزش است. یکی 
از زنجیره‌های ارزش راهبردی استان بهره‌برداری از مبلمان منبت 
است که مردم عزیز ما در شهرستان ملایر علاوه بر تولیدات مبل 
منبت، از زنجیره تولیدات دیگر بهره‌مند خواهند شد. درواقع، همه 
اینها در استان همدان راهبری می‌شود تا اشتغال‌زایی و کسب‌وکار 

مردم رونق بگیرد.« 

سرمایه‌گذاری در حوزه‌های مختلف
 استاندار همدان احداث واحد تولید سیگار از زعفران با ایجاد

 ۲ هزاراشتغال، سایت گلخانه‌ای شهرستان، مرکز پرتودهی 
غرب کشور، افزایش میزان صادرات شهرستان، شناسایی ۲۰ 
نقطه از اراضی ملی و طبیعی شهرستان برای سرمایه‌گذاری در 
حوزه‌های مختلف، تهیه 4 طرح تجاری و تهیه اطلس سرمایه‌گذاری 
شهرستان را از اقدامات و برنامه‌های در دستور کار در این شهرستان 
برشمرد. قاسمی فرزاد با اشاره به ظرفیت‌ها و استعدادهای 
شهرستان ملایر در حوزه‌های مختلف، گفت: »ملایر 2 نشان ملی 
و جهانی مبلمان منبت و انگور را دارد و هنرمندان بزرگی را در 

رشته‌های مختلف در خود جای داده است.« 
در ادامه نماینده مردم ملایر در مجلس شورای اسلامی نیز با تأکید بر 
اینکه اگر مجموعه‌ای ضعیف باشد همه به آن هجمه می‌کنند تا آن 
را از بین ببرند، از ناوگروه ارتش جمهوری اسلامی و مجموعه ارتش 
که برای کشور آبرو خرید و برای ایران اسلامی اقتدار آفرید تشکر و 
قدردانی کرد. هادی بیگی نژاد به اهتزاز درآوردن پرچم ایران دور 
دنیا را بازدارندگی و عزت خواند و اضافه کرد:‌» قدرت‌نمایی ما تکریم 

زورگویان عالم را به‌دنبال خواهد داشت.« 
دیگر نماینده مردم ملایر در مجلس شورای اسلامی نیز با اشاره به 
 ۱۱۰۰ شهید دفاع‌مقدس، ۲۲۵۰ جانباز، ۱۱۵ آزاده دفاع‌مقدس 
و 2 برند جهانی مبلمان منبت و انگور ملایر، مطرح کرد: »در 
شهرستان ملایر ۱۵ انجمن ادبی و هنری فعال و ۱۲۰۰ هنرمند 
شناسنامه‌دار در حوزه‌های مختلف هنری داریم.« حجت‌الاسلام 
احد آزادی‌خواه به افتخارات وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در 
جشنواره فیلم فجر و برگزاری موفق نمایشگاه بین‌المللی کتاب 
تهران اشاره کرد و ادامه داد:‌ »به اهتزاز درآوردن پرچم جمهوری 
اسلامی توسط ناوگروه ارتش جمهوری اسامی در سراسر دنیا، 

نشانه عظمت و قدرت کشور است.« 
آزادی‌خواه با تأکید بر اینکه باید این عظمت، اقتدار و تحول‌ها را 
ببینیم و داشته‌های خود را باید تبلیغ کنیم از برگزاری جشنواره 
مبلمان منبت در تاریخ هشتم تیر‌ماه سال‌جاری خبر داد و گفت: 
»با جدیت به‌دنبال پیگیری برگزاری این جشنواره به بهترین نحو 
هستیم. برای ساخت تیزر تبلیغاتی برگزاری این جشنواره، به تیم 
رسانه‌ای شهرستان اعتماد و آنها را برای تولید تیزر به سازمان صدا 

و سیما معرفی کردیم.« 
آزادی‌خواه با بیان اینکه این تیم رسانه‌ای در حال تولید تیزر 
تبلیغاتی جشنواره است، یادآور شد: »شهرستان ملایر شهری قرآنی 

و دارای علمای بزرگ قرآنی است.«  

گزارش روز

آخرین وضعیت سدهای ‌خوزستان
معاون مطالعات جامع منابع آب سازمان آب و برق خوزستان با تشریح 

آخرین وضعیت سدهای ‌این استان گفت: سدهای دز، کارون و مارون آب
شرایط مطلوبی دارند، اما خشکسالی هیدرولوژیکی همچنان در سد 
کرخه برقرار است. علی شهبازی با بیان اینکه ورودی به سدهای خوزستان از اول‌مهر 
تا 20اردیبهشت، 18میلیاردو338میلیون مترمکعب بوده است به تسنیم‌ گفت:‌ در این 
بازه زمانی ورودي آب 59درصد نسبت به سال گذشته افزایش‌ داشته، ولی نسبت به 

میانگین بلند‌مدت ورودی آب به سدهای استان خوزستان 4درصد ‌کمتر بوده‌است.
او‌ با بیان اینکه در بین سدهای خوزستان بیشترین کمبود ورودی آب را در سد 
کرخه شاهد‌یم، افزود: مجموعه ورودی آب سد کرخه در سال آبی جاری تا تاریخ 
20اردیبهشت، 2میلیاردو79میلیون مترمکعب بود که 48درصد کمتر از میانگین 

بلند‌مدت بوده است‌.
معاون مطالعات جامع منابع آب سازمان آب و برق خوزستان در ادامه با اشاره به ذخایر 
سدهای استان خوزستان گفت: مجموع ذخیره سدهای خوزستان در حال حاضر 

18میلیاردو46میلیون مترمکعب است‌.
شهبازی ‌با بیان اینکه در سدهای زنجیره کارون حدود 98درصد آب‌گیری اتفاق افتاده 
است، گفت: همچنین در سدهاي دز و مارون نیز 100درصد‌ آب‌گیری اتفاق افتاده 
است. او با بیان اینکه شرایط سد کرخه همچنان در شرایط نامناسبی است، گفت: کل 
حجم مفید سد کرخه تنها 642میلیون مترمکعب است و 3میلیاردو177میلیون 
مترمکعب از ظرفیت سد خالی و نشان‌دهنده تداوم شرایط خشکسالی در حوزه کرخه 
است. امیدواریم با مدیریت منابع و مصارف آبی بتوانیم در ادامه فصل، شرایط پایدار را 

برای کشت پاییزه ایجاد کنیم‌.
شهبازی ‌با اشاره به شرایط ویژه در حوضه کرخه گفت: خشکسالی هیدرولوژیکی 
همچنان در سدکرخه برقرار است و در این‌باره تلاش می‌کنیم با برنامه‌ریزی دقیق 
منابع و مصارف آبی در قالب شوراهای استانی سازگاری با کم‌آبی و شورای کشاورزی 

مدیریت مطلوب شرایط خشکسالی تحقق یابد.

عدد خبر

رئیس سازمان انرژی‌های تجدیدپذیر 
گفت: ۷۰۰نیروگاه خورشیدی حمایتی 
۵کیلوواتی در روستا‌های محروم 

اصفهان به بهره‌برداری رسید. 
به‌گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، 
محمود کمانی افزود: این طرح‌ها 
به‌منظور ایجاد فرصت سرمایه‌گذاری، 
توانمندسازی اقتصادی و کمک به 
معیشت روستاییان با اولویت افراد 
تحت پوشش نهاد‌های حمایتی اجرا 

شده است.

۷۰۰
نیروگاه

اصفهان

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت 
استان گلستان از رشد ۲۳درصدی 
صادرات اين استان طی سال گذشته 
خبر داد. به گزارش مهر، درویش‌علی 
حسن‌زاده گفت: صادرات کالاهای 
غیرنفتی از گمرکات استان گلستان 
در سال قبل ۲۳۶میلیون دلار بود 
که از نظر ارزش نسبت به‌مدت 
مشابه سال قبل از آن ۲۳درصد 

رشد داشت. 

23
درصد

گلستان

ماجرای »کرامت کولبری«
احمد وحیدی، وزیر کشور در 
سفر به کرمانشاه از ساماندهی 
ویژه کولبران کرمانشاهی در 
قالب طرح »کرامت کولبران« 
خبر داد؛ طرحی که‌ براساس 
آن، از هفته جاری ثبت‌نام 
از کولبران با هدف ارتقای 
معیشت آنان و مرزنشینان 

آغاز می‌شود. اما طرح »کرامت کولبران« چیست؟ این طرح هنوز 
در حد پیش‌نویس است و تصویب نهایی نشده، اما بخشی از آن 

به‌زودی اجرایی می‌شود.
ماجرا از این قرار است که در این طرح همه روستاییان و کولبران 
تا شعاع 20کیلومتری مرز از عواید واردات کولبری قانونی و شفاف 
بهره‌مند می‌شوند تا معابر غیرقانونی و دور از نظارت که به‌دلیل 
جابه‌جایی قاچاق و کالاهای ممنوعه خطراتی را برای کولبران 
ایجاد می‌کند جای خود را به مسیرهای قانونی دهد که امن و 
شفاف هستند. همه درآمد و عواید این شیوه واردات نصیب خود 

روستاییان و مرزنشینان خواهد شد.

کرمانشاه

3 روستا به‌عنوان پایلوت هوشمند می‌شوند تا از همه ظرفیت‌های فناوری برای بهبود معیشت روستاییان استفاده شود

روستاهای هوشمند در سیستان‌وبلوچستان

»محمد کرمی« استاندار سیستان‌وبلوچستان چندی پیش 
از آغاز مطالعات لازم برای ایجاد روستای هوشمند در سه 
نقطه استان با زیرساخت و معماری مناسب منطقه خبر داده 
بود؛ خبری که به‌نظر می‌رسید با زیرساخت‌های ارتباطی 
سیستان‌وبلوچستان که این استان را در پایین‌ترین شاخص 
نسبت به سایر استان‌ها قرار داده، غیرممکن باشد. حالا اما 
»منصور بیجار« معاون عمرانی استاندار با تشریح جزئیات این 
طرح، منظور از هوشمندسازی را استفاده از همه ظرفیت‌های 

فناوری   برای بهبود معیشت و اشتغال عنوان می‌کند. 

گزارش
سیده زهرا عباسی

روزنامه‌نگار

جمعیت 

2775000
نفر‌

جمعیت روستایی 

50
درصد

   روستای هوشمند از نگاهی دیگر   
سیستان‌وبلوچستان با جمعیت بیش از2 میلیون و 700 هزار نفر 
به‌عنوان جوان‌ترین استان ایران، بیشترین جمعیت روستایی 
را هم نسبت به جمعیت دارد؛ حدود 50درصد از جمعیت این 
استان ساکن بیش از 5500روستا هستند. معاون عمرانی استاندار 
سیستان‌وبلوچستان با ذکر این نکته به وضعیت شهرها هم اشاره 
می‌کند و به همشهری می‌گوید که حدود 44شهر استان هم زیر 
10هزار نفر جمعیت دارند و خیلی شبیه به روستا هستند. بیجار با 
تأکید بر پراکندگی که شاخص جمعیت را 16نفر در هر کیلومتر کرده 
است، پایین ‌بودن شاخص‌های توسعه و فاصله معنادار شبکه ارتباطی، 
برق، آب، بهداشت و آموزش با کل کشور توضیح می‌دهد: با توجه 
به این بحث‌ها و پراکندگی روستاها و هزینه‌ ارتقای شاخص‌ها باید 
زیرساخت‌ها را به‌صورت هوشمند ایجاد کنیم.  تعریفی که ما از روستای 
هوشمند داریم این نیست که همه‌‌چیز براساس ارتباطات و تکنولوژی 
باشد، بلکه منظور استفاده از همه ظرفیت‌های فناوری مدرن است تا با 

کمترین هزینه به بیشترین بازدهی برسیم.
به‌گفته او، در روستای هوشمند هر کاری از صفر تا 100 هوشمندانه، 

هدف‌دار و با برنامه‌ریزی انجام می‌شود.‌

   ملاک انتخاب روستاها     
هنوز نام روستاهای هوشمند رسانه‌ای نشده و مطالعات درباره انتخاب 3 روستای پایلوت ادامه دارد، اما 
شنیده‌ها  نشان می‌دهد که این سه روستا احتمالا در شهرستان‌های میرجاوه، چابهار و زاهدان قرار خواهند 
داشت. معاون عمرانی استاندار سیستان‌وبلوچستان هم با بیان اینکه حتما یک روستا از جنوب، شمال و مرکز 

استان برای این طرح انتخاب خواهد شد، اظهار می‌کند:‌ هدف ما این است که این روستاها 
را تبدیل به الگو کنیم، ابتدا در هر شهرستان و بعد برای کل منطقه. فرایند هوشمندسازی 
به‌گفته بیجار، با توجه به شرایط بومی منطقه، جوان بودن جمعیت روستا، اشتغال و 

زیرساخت، صنایع‌دستی، میراث فرهنگی است.

   هوشمندسازی در 2جنبه     
معاون عمرانی استاندار سیستان‌وبلوچستان برای هوشمندسازی 
روستاها در این استان به ذکر مثال هم می‌پردازد. از نگاه او، بخش 
اول هوشمندسازی شامل استفاده از تکنولوژی است که برای نمونه 
می‌توان به نوین کردن کشاورزی و دامداری، استفاده از ارقام پربازده در 
نخلستان‌ها، استفاده از سیستم‌های نوین آبیاری به‌دلیل محدود بودن 
منابع آب و استفاده از گونه‌های پربازده در کشاورزی اشاره کرد. به‌گفته 
بیجار، نکته دوم هوشمندسازی به این شکل است كه بهسازی، نوسازی و 
مقاوم‌سازی خانه‌های روستایی با توجه به زیرساخت‌های فرهنگی انجام 
شود تا روستاییان از نظر روحی و روانی احساس آرامش داشته باشند. 
از سوی دیگر در همین بخش هم می‌توان با استفاده از تکنولوژی چون 
استفاده از کابل‌های خودنگهدار برق با افت فشار و هزینه کمتر یا استفاده از 

انرژی خورشیدی به اقتصاد روستاییان کمک بیشتری کرد.
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وضعیت آب‌گیری سدهای خوزستان 

دز

100
درصد

کرخه

20
درصد

زنجیره کارون

98
درصد

مارون

100
درصد

همدان

خوزستان‌


